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Referat af møde for Sønderholm-Frejlev Menighedsråd  
12. april 2023 kl. 17.00-20.30 i Frejlev 

 
Til stede: Peter Stoffersen, Povl Thomsen, Jens Pedersen, Helle Bang, Karen Eskesen, Annee Bonde, 

Rikke Sommer Eriksen, Jørn Skøtt Andersen, Mads Sølver Pedersen, Gerda Buus Larsen, Betina Lassen, 

Peter Asboe-Hermansen. Arne Jørgen Fæø (deltog under punktet om indkøb af flygel). 

Fraværende: Lotte Lyngby. 
 
Godkendelse af dagsorden 

• Dagsordenen blev godkendt med tilføjelse af punkt om lydanlæg i Sønderholm Sognegård.  
 
Til drøftelse 

• Organisering og finansiering af et eventuelt indkøb af flygel (se bilag) 

o Det besluttes at indkøbe et flygel til Sønderholm Kirke, under forudsætning af, at det 

kan finansieres som foreslået af flygeludvalget. Flygeludvalget består af Mads Sølver, 

Peter Asboe-Hermansen og Arne Jørgen Fæø.  

• Evaluering af sogneindsamling 

o Det besluttes, at Aktivitetsudvalget udarbejder et forslag til næste års sogneindsamling.  

• Fornyelse af aftale med Nibe Turistforening vedr. omtale af Sønderholm og Frejlev Kirker i folder 

o Det besluttes at videreføre aftalen for 1.500 kr/kirke, så begge kirker indgår i næste års 

folder. 

• Indvendig renovering af Frejlev Kirke på baggrund af rapport fra Nationalmuseet 

o Det besluttes, at der udføres en prøvemaling af 1 bænk som anbefalet af 

Nationalmuseets konsulent. Arbejdet igangsættes efter dette års konfirmationer. 

Projektet som helhed udvides til at inkludere de punkter, som nævnes i 

Nationalmuseets rapport.  

 

Til orientering: 

• Set og sket 

o Billeder fra bykirkegårde i Bruxelles. 

• Nyt fra formanden 

o Vi har modtaget en ansøgning fra Seniorerne om indkøb af to ekstra borde til Frejlev 

Kirkecenter.  

▪ Det besluttes, at det vil blive taget med som ønske til budgettet for 2024. 
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o Det ordinære provstesyn foregår onsdag d. 19. april. Det starter kl. 9 i Sønderholm 

o Der er formandsmøde d. 20. april 

o DAP-en er erstattet med FIN fra dags dato.  

o Seniorerne vil gerne reservere plads til flere arrangementer i Frejlev Kirkecenter. De 

forespurgte datoer d. 7. juni og 2. august er godkendt. 

o Ansøgning om fjernelse af de forreste kirkebænke i Sønderholm Kirke vil blive behandlet 

af provstiudvalget d. 13. april. Hvis ansøgningen godkendes, vil den blive sendt til 

viderebehandling i Stiftet.  

• Nyt fra præsterne 

o Frivillige til konfirmationerne 

o Evaluering af kirkebilsordning 

▪ Ved den eksisterende kirkebilsordning v/ Dan-Taxa sker det, at brugere, der har 

behov for liftbusser, bliver afvist. Det besluttes derfor at skifte til Aalborg Taxa.  

o Rundviser til Frejlev Kirke 

▪ Der er behov for en rundviser mere til Frejlev Kirke. Opgaven løses internt. 

• Kirkecenter/sognegård 

o Udskiftning af komfur og forslag til andre ændringer i Sønderholm sognegård 

▪ Det besluttes at udskifte det defekte komfur med en induktionskogeplade, 

emhætte og med skabe nedenunder. Ovnen indbygges i et af de eksisterende 

højskabe. Udgiften vil være ca. 30.000 kr inkl.  moms. 

o Der arbejdes på at finde en ny leverandør af håndklæder, sæbe etc., da den gamle aftale 

er opsagt og udløber i juni. Der er indhentet et tilbud, og der vil blive indhentet 

yderligere et.  

o Orientering om samarbejdet med dagplejerne i Sønderholm 

▪ Det besluttes, at dagplejerne kan benytte konfirmandstuen til spisning. 

Betalingen for lokalerne systematiseres. 

o Lydanlæg i Sønderholm Sognegård 

▪ Der er planlagt årligt serviceeftersyn af Profox af alt vores AV-udstyr i Frejlev og 

Sønderholm mandag d. 17. april.  

• Nyt fra kassereren 

o Ønsker til budgettet skal være økonomiudvalget i hænde 1. maj til 

kassereren@soenderholm-frejlev.dk.  

o Vores nuværende regnskabsfører har opsagt sin stilling pr. august og stillingen er slået 
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op.  

• Nyt fra kontaktpersonen 

o Der bevilges deltagelse i organistforeningens årsmøde i Aalborg 

o Der bevilges deltagelse i kirkegårdsledernes årskursus for graveren.  

• Nyt fra kirkeværgen 

o Provstesynet er forberedt. 

• Nyt fra udvalgene 

o Kirke- og kirkegårdsudvalg:  

▪ Der er indhentet et tilbud på etablering af rummikrofon i Frejlev Kirke til 

transmission af lyd til kirkecenteret. Pris 17.000 kr, arbejdet igangsættes.  

o Turudvalg: Den årlige studietur vil foregå d. 8. oktober 2023. 

• Nyt fra medarbejderrepræsentanten 

o Intet at referere 

• Eventuelt 

o Der er afslutning af gruppeforløbet for pårørende til demensramte d. 23. maj.  

• Godkendelse af mødereferat  

 
Formand for Sønderholm-Frejlev Menighedsråd 

Peter Stoffersen 

 

Ved underskrift godkendes referatet 

Navn Dato Underskrift 

Peter Stoffersen   

Mads Sølver Pedersen   

Povl Thomsen   

Jens Pedersen   

Betina Lassen   
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Navn Dato Underskrift 

Helle Bang   

Karen Eskesen   

Gerda Buus Larsen   

Peter Asboe-Hermansen   

Rikke Sommer Eriksen   

Lotte Lyngby --- --- 

Jørn Skøtt Andersen   

 


